Наша малая родина – Двинская земля
Методические материалы для разработки занятия,

посвящённого 75-летию Архангельской области
I. Информация о гимне Архангельской области.
Согласно пункту 4 статьи 1 устава Архангельской области, Архангельская область может иметь свой флаг, герб, гимн. Гимн Архангельской области как региона России утверждён Архангельским областным собранием 31 октября 2007 года. Автором текста и музыки гимна Архангельской области является почётный гражданин города Архангельска, народная артистка СССР Нина Константиновна Мешко.
Текст гимна

	Край наш поморский
Могуч и прекрасен!
Его не забудешь вовек.
Манят отважных
Бескрайние дали,
Где не ступал человек!
	Здесь Ломоносов
Великий родился,
Мудростью мир осветил,
Былинные сказы,
Загадки природы
В научную быль воплотил.

	
	

	Здесь по Петрову
Веленью из моря
Ряд белокрылых
Фрегатов восстал.
И колыбелью Российского флота
Край наш Архангельский стал.
	Край наш поморский
В движении и силе,
Ему по плечу Новый век!
Космос, богатства,
Глубины морские —
Все покорит человек!


II. Информация о гербе Архангельской области
.
На современном гербе Архангельской области в золотом поле щита изображен летящий архангел в синем одеянии с огненным мечом и щитом, побеждающий черного дьявола. Летящий архангел в синем одеянии с огненным мечом и щитом символизирует русское воинство, победу сил добра над силами зла. Черный дьявол олицетворяет неприятеля, зло, которое будет побеждено. 

«Герб Архангельской области является официальным символом Архангельской области. Герб Архангельской области представляет собой четырехугольный, с закругленными нижними углами, заостренный в оконечности золотой щит. В золотом щите - Святой Архистратиг Михаил в лазоревых (синих, голубых) доспехах и в червленых (красных) сапогах, держащий червленый пламенеющий меч острием книзу и лазоревый щит, который украшен золотым крестом (сообразно щиту) и имеет лазоревую кайму, и попирающий черного опрокинутого головой влево ангела тьмы. Щит увенчан императорской короной и окружен золотыми дубовыми листьями, соединенными Андреевской лентой. Геральдический поворот влево соответствует повороту вправо от зрителя»
«Настоящим законом устанавливается официальное толкование основных элементов герба Архангельской области:

· Архангел Михаил — вождь небесного воинства, небесный покровитель Архангельской области;

· ангел тьмы — виновник греха, обольщения, вражды;

· золото гербового поля символизирует святость, изобилие, могущество, великодушие;

· червлень (красный свет) символизирует власть и мужество;

· лазурь (синий, голубой) — символ красоты, мягкости, величия».

Извлечения из областного закона

Архангельской области

о гербе Архангельской области (№178-23-ОЗ)

в редакции областного закона от 26.04.2005 №25-3-ОЗ)
III. Информация о флаге Архангельской области

Областной закон «О флаге Архангельской области» принят Архангельским областным Собранием депутатов 23 сентября 2009 года.
«Флаг Архангельской области является официальным символом Архангельской области.

Флаг Архангельской области представляет собой прямоугольное полотнище белого цвета с размещенным на нем лазоревым (синим, голубым) диагональным крестом. Отношение ширины флага к его длине 2:3. Отношение ширины концов креста к длине флага 1:10. В центре креста размещается изображение герба Архангельской области в многоцветном варианте (со специальными почетными элементами, окружающими щит). Отношение ширины флага к высоте герба 2,3:1. Отношение длины флага к ширине герба 4:1»
Извлечения из областного закона

Архангельской области

«О флаге Архангельской области»

(№56-5-ОЗ, постановление №190 от 23.09.2009)
IV. Информация об истории Архангельской области

Архангельская область — один из старейших регионов России. В верховьях Онеги обнаружены стоянки первобытных охотничье-рыболовецких племён эпохи неолита.

Заселение и хозяйственное освоение русскими побережий северных морей началось почти тысячу лет назад. Продвигаясь на Север по долинам Онеги и Северной Двины, новгородцы ещё в конце X века вышли к южным берегам Студёного (Белого) моря. Основой хозяйственной жизни здесь стало рыболовство, а позднее и морской зверобойный промысел. Исстари поморы занимались также земледелием и скотоводством. В поморских селениях столетиями совершенствовался и передавался из поколения в поколение опыт мореходства и промысла в водах сурового Заполярья. На своих лёгких парусных судах архангельские мореходы вышли в открытый океан, открыли многие полярные острова и основали поморские поселения на островах Колгуев, Вайгач, Новая Земля, Моржовец.

На протяжении XII-XV вв. происходило освоение бассейна Северной Двины, Онеги, Мезени, островов Белого моря. Территория заселялась сначала новгородцами, затем переселенцами с верхней Волги. Через архангельские земли шло проникновение русских на Урал и в Зауралье. На пересечении торговых путей (пушнина, рыба, соль, хлеб, изделия из железа, льна) возникали новые поселения: Вельск (1137 г.), Шенкурск (1315 г.), Холмогоры (1328 г.), Каргополь (1380 г.), Сольвычегодск (1492 г.) и др.

На Большом Соловецком острове — крупнейшем острове архипелага — в 1429 г. был основан Соловецкий мужской монастырь, который играл значительную роль в хозяйственном освоении Поморья. Велика была роль Соловецкого монастыря как пограничной северной крепости, не раз успешно отражавшей нападения шведов. В XVII  в. это был один из центров раскола. В течение пяти веков Соловецкие острова использовались как место ссылки, в том числе для политических заключённых. После Октябрьской революции монастырь был упразднён. В 1967 г. здесь создан музей. В 1991 г. Соловецкий монастырь возвращён Русской православной церкви.

После установления морских торговых связей Русского государства с Англией и другими странами Западной Европы в 1584 г. по указу царя Ивана Грозного был основан первый морской порт в устье Северной Двины. Первоначально он назывался Новохолмогоры, а с 1613 г. — Архангельском. До возведения Петербурга Архангельск был единственным выходом к морю, центром судостроения (Соломбальская судоверфь) и внешнеторговым портом.

Новую страницу в истории Архангельского Севера открыли приезды Петр I в Архангельск в 1693, 1694 и 1702 годах. По воле царя-реформатора была возведена Новодвинская крепость, под стенами которой произошло сражение со шведами (25-26 июня 1701 года) — эта победа была первой в Северной войне. После этой битвы иностранные захватчики уже ни разу не осмеливались подойти к Архангельску с моря.

Архангельский край сыграл важную роль в освоении Арктики и побережья Европейского Севера и Сибири. Из Архангельска отправлялись многочисленные северные экспедиции (В. И. Беринга, В. А. Русанова, А. М. Сибирякова, Г. Я. Седова и др.). В XVII-XIX вв. поморы несли на просторы бескрайней Сибири и Русской Америки хлебопашество и ремёсла, искусство судостроения, усовершенствованные методы озёрно-речного и морского промыслов.

Уже в 1708 г. Архангельск стал центром одной из первых губерний, и своего значения в качестве региональной столицы и порта не утратил до сих пор. В конце XIX-начале XX в. это был крупный лесопромышленный и лесоэкспортный центр России. Помимо лесопиления, важную роль в северной экономике играли лесохимические, кожевенные и мукомольные производства. Большое значение для промышленного развития города и порта имело строительство в конце XIX века железной дороги, связавшей Архангельск с центром России и открывшей морской путь сибирскому хлебу за границу.

Близ Холмогор на о. Курострове в 1711 году родился М. В. Ломоносов.

Область образована в современных границах в 1937 году, до этого входила в Северный край (1929-1936 гг.) и Северную область (1936-1937 гг.).
Архангельские губернаторы

Указом Петра I в 1708 году было образовано 8 губерний, в их числе Архангельская. Губернатор назначался царём и предоставлял ему ежегодно отчёты о вверенной губернии. Он имел неограниченные права, ему подчинялась полиция, а в случае беспорядков и войска. В разные годы высшими административными лицами в губернии являлись губернаторы (1708-1780), генерал-губернаторы (1780-1796), военные губернаторы (1797-1807) и гражданские губернаторы (1780-1917).

Сначала губернаторы размещались в освобождаемых для них каменных домах или монастырских подворьях. В 20-х годах XIX века в Архангельске на углу Троицкого и Воскресенской специально построили губернаторский особняк с великолепным садом. Сейчас на фундаменте этого дома и Присутственных мест стоит здание областной администрации.

За два века на Севере сменилось около 80 губернаторов. Среди них были родовитые дворяне и офицеры из обедневших дворянских семей, достигшие высоких чинов, выходцы из ученого мира и бывшие декабристы. Губернаторы задерживались на одном месте не более 2-3 лет. Их назначали совершенно произвольно и постоянно передвигали по России. Часто в Архангельск назначали за какие-то провинности. Случалось, что некоторые отправлялись сюда ради получения высокого чина и материальных благ. Тем не менее, для большинства архангельское губернаторство стало проверкой профессионализма и административных способностей.
Архангельская область в советский период

23 сентября 1937 года ЦИК СССР утвердил постановление Всероссийского ЦИКа о разделении Северной области на Архангельскую с центром в г. Архангельске и Вологодскую с центром в г. Вологде.

На момент образования в состав Архангельской области входили: Ненецкий национальный округ и 30 районов: Березниковский (Виноградовский), Вельский, Верхнетоемский, Вилегодский, Емецкий, Каргопольский, Карпогорский, Коношский, Котласский, Красноборский, Лальский, Ленский, Лешуконский, Мезенский, Няндомский, Онежский, Опаринский, Пинежский, Плесецкий, Подосиновский, Приморский, Приозерный, Ровдинский, Устьянский, Холмогорский, Черевковский, Шенкурский, Большеземельский, Канино-Тиманский и Нижне-Печорский.

Исполнительный комитет Архангельского областного Совета депутатов трудящихся (с 1977 года — народных депутатов) являлся исполнительно-распорядительным органом, подотчетным Совету. Он был коллегиальным органом государственного управления, осуществляющим повседневное руководство всем хозяйственным и культурным строительством на территории области.
Председатели исполнительного комитета Архангельского областного Совета депутатов трудящихся (с 1977 года — народных депутатов)

· КОЧУРОВ Григорий Федорович (октябрь 1937 — июль 1938) 

· ЖИДИЛЯГИН Василий Филатович (июль 1938 — март 1939) 

· ОГАРКОВ Михаил Андреевич (апрель 1939 — октябрь 1942) 

· ФЁДОРОВ Александр Григорьевич (октябрь 1942 — ноябрь 1946) 

· ЛАТУНОВ Иван Сергеевич (ноябрь 1946 — сентябрь 1948) 

· МИНИН Пётр Васильевич (сентябрь 1948 — сентябрь 1952) 

· МОЛИКОВ Сергей Иванович (сентябрь 1952 — март 1957) 

· НОВИКОВ Константин Александрович (март 1957 — ноябрь 1960) 

· АГИБАЛОВ Владимир Григорьевич (ноябрь 1960 — июнь 1965) 

· КОСТРОВ Константин Константинович (июнь 1965 — июнь 1975) 

· ТРЕТЬЯКОВ Виктор Михайлович (июнь 1975 — апрель 1990) 

· БАЛАКШИН Павел Николаевич (апрель 1990 — октябрь 1991) 

Главы админиcтрации Архангельской области

· БАЛАКШИН Павел Николаевич (1 октября 1991 — март 1996) 

· ЕФРЕМОВ Анатолий Антонович (4 марта 1996 — 14 апреля 2004) 

· КИСЕЛЁВ Николай Иванович (14 апреля 2004 — 14 апреля 2008) 

· МИХАЛЬЧУК Илья Филиппович (18 апреля 2008  — 13 января 2012) 

Губернатор Архангельской области

· ОРЛОВ Игорь Анатольевич (3 февраля 2012  — по настоящее время) 

В соответствии с проектом закона «О Правительстве Архангельской области» с 20 мая 2009 года высшее должностное лицо региона именуется «Губернатор Архангельской области».

V. Информация об Архангельской области в Интернет

Северное историко-родословное общество
http://siro.pomorsu.ru/
На сайте: история организация, сведения о деятельности, выпущенных изданиях.

Архангельск
http://www.e-gorod.ru/documents/mag/towns/Arkhangelsk/gorod7.htm
Краткая историческая справка о городе. Сведения о выдающихся земляках. Информация размещена на сервере корпоративного портала «e-Город».

Государственный архив Архангельской области 
http://www.rusarchives.ru/state/gaao/index.shtml
Страница сайта «Архивы России». Представлена краткая история архива, характеристика фондов, перечень баз данных. Есть перечень архивных учреждений Архангельской области и их координаты.

Архангельская область. История и культура
http://www.region.edu.ru/arhangelsk/default.asp?ob_no=6343
Краткий очерк истории города на сайте "Российский общеобразовательный портал".

Град на Северной Двине…
http://aqua.iefb.agtu.ru/stud/kozychko/
Коллекции фотографий старого и современного Архангельска, изображения святых - покровителей Севера и северного русского народного костюма. Очерки о достопримечательностях старого Архангельска.

Справочник научных обществ России. Архангельск
http://www.snor.ru/
На сайте можно найти сведения о деятельности научных обществ Архангельской губернии: «Архангельский губернский статистический комитет», «Архангельский епархиальный церковно-археологический комитет», «Архангельский кружок любителей изящных искусств», «Архангельское общество изучения Русского Севера», «Общество для исторических исследований». Выберите в географическом указателе название региона: «Архангельск».

Архангельск. Вчера и сегодня
http://rk86.com/skyarh/
Автор сайта с помощью фотографий сравнивает, как выглядели одни и те же уголки Архангельска в старые времена и каков их современный вид.

Герб Архангельской губернии
http://heraldry.hobby.ru/frame/empire.html
Изображение, описание герба и краткая история губернии на сайте «Гербы городов Российской Федерации». 

Гербы городов Архангельской области
http://heraldry.hobby.ru/blazon/arkhange.html
Страничка сайта «Гербы городов российской Федерации». Даны изображения гербов некоторых городов Архангельской области, их краткие описания, даты утверждения. 

Геральдика. Архангельская область
http://geraldika.ru/region/29
Изображения и краткое описание гербов и флагов городов и регионов Архангельской области на сайте Геральдика.ру 

Архангельская Новодвинская крепость
http://www.novodvinka.ru/
Сайт первой каменной бастионной крепости России. Содержит исторические сведения, галерею изображений, сведения об археологических работах и реконструкции памятника. 

Маргаритинская ярмарка
http://www.magoyarmarka.narod.ru
История ярмарки, торговли и торговых традиций Архангельска. Коллекция фотографий старого Архангельска.

История Северодвинска
http://www.ru-sever.narod.ru/history.htm
Краткое знакомство c историей Северодвинска, начиная с открытия викингами земель по берегам Северной Двины в начале нашего тысячелетия и до наших дней. На русском и английском языках.

Молотовск во времена Великой отечественной войны
http://www.ru-sever.narod.ru/jamesrus.htm
Воспоминания ветерана Второй мировой войны американца Д. Хемлина о пребывании в Молотовске. Две статьи из американских журналов тех лет. Часть материалов на английском языке.

Вторая мировая война на Европейском Севере. 1939-1945
http://arcticwar.pomorsu.ru/
Проекты и конференции, посвященные войне в Арктике и северным конвоям: тексты выступлений, фотографии, фильмы. Сайт создан и поддерживается ПГУ им. М. В. Ломоносова.

http://www.soldat.ru
На сайте содержатся сведения о лицах, погибших и пропавших без вести в период Великой Отечественной войны, из Книг Памяти Архангельской, Ленинградской областей, многочисленные справочные данные по военной истории, сведения о дислокации воинских частей, в т. ч. Архангельского военного округа, перед Великой Отечественной войной, перечень экипажа АПРК «Курск» и пр.

Возвращенные имена. Архангельская область
http://visz.nlr.ru/project/reg/arh.html
Поименные списки из Книги Памяти жертв политических репрессий «Поморский Мемориал». Страница на сайте международного проекта «Возвращенные имена».
Электронная тематическая коллекция «Ломоносов Михаил Васильевич»
http://www.aonb.ru/ekb/kol_lom.html
Коллекция электронных копий редких книг конца 19 - начала 20 века. Среди них: биографии М. В. Ломоносова, описание родины ученого, а также издания, посвященные юбилейным торжествам и памятным дням, вышедшие в Архангельске, Москве и Санкт-Петербурге. Коллекция является частью Электронной краеведческой библиотеки «Русский Север», которую создает Архангельская областная научная библиотека им. Н. А. Долбролюбова.

М. В. Ломоносов. К 300-летию со дня рождения
http://www.pomorsu.ru/lom/
Сайт посвящен юбилею ученого. Содержит биографию Ломоносова, материалы о юбилейных мероприятиях, информацию о родине Ломоносова, о памятниках Ломоносову на территории Архангельской области. Есть материалы о деятельности Ломоносовского фонда, новости, ссылки.

Нерукотворный памятник Седова (к 100-летию Первой русской экспедиции к Северному полюсу старшего лейтенанта Г.Я. Седова) 
http://my-sedovo.narod.ru/SEDOV9.html
Коллекция публикаций о жизни и деятельности знаменитого исследователя Севера Георгия Яковлевича Седова размещена на сайте поселка Седово (Донецкая обл.), уроженцем которого он является. Текст сопровождает большое количество иллюстраций.

Начальник водорослей. Ксения Петровна ГЕМП
http://bio.1september.ru/2002/39/5.htm
Статья Р. А. Чауриной о научной деятельности К. П. Гемп. Размещена на сайте газеты «Биология» издательского дома «Первое сентября».
Архангельский край. Наши известные земляки
http://www.ourpeople.ru/db.cgi?act=famous
Очерки о М. В. Ломоносове, писателях Ф. А. Абрамове, Е. С. Коковине, музыканте В. П. Резицком, спортсмене В. И. Алексееве, предпринимателе В. Я. Крупчаке на сайте «Наши люди».

VI. Поэты и писатели Севера о родной земле

Борис Шергин
Двинская земля

(в сокращении)

Родную мою страну обходит с полуночи великое Студе​ное море — седой океан.

От Студеного океана на полдень развеличилось Белое море, наш светлый Гандвик. В белое море пала архангель​ская Двина. Широка и державна, тихославная та река идет с юга на полночь и под архангельской горой встречается с морем <…>

В летнюю пору, когда солнце светит в полночь и в пол​день, жить у моря светло и любо. На островах расцветают прекрасные цветы, веет тонкий и душистый ветерок, и как бы дымок серебристый реет над травами и лугами <…>

В летние месяца, как время придет на полночь, солнце сядет на море, точно утка, а не закатится,  только снимет с   себя   венец,   и   небо   загорится   жемчужными  облаками. И вся красота отобразится в водах <…>

С августа месяца белые ночи меркнут <….>

От месяца сентября возьмутся с моря озябные ветры. Ходит дождь утром рано и вечером поздно. В эти дни летят над городом, над островами гуси и лебеди, гагары и утки, всякая птица. Летят в полуденные края, где нет зимы, но всегда лето <… >

По мелким островам и песчаным кошкам, что подле моря, набегают туманы. Белая мара морская стоит с ночи до полудня <… >

Дальше заведется ветер-полуночник, он дождь переменит на снег. Так постоит немного, да и пойдет снег велик днем и ночью <… >

Любили мы это время — декабрь, январь,— время резвое и гулливое. Воздух как хрусталь. В полдень займется в синеве небесной пылающая золотом, и розами, и изумрудами заря. И день простоит часа два. Дома, заборы, деревья в прозрачной синеве, как сахар​ные: заиндевели, закуржавели <…>

 На ночь звезды, как свечи, загорят. Большая Медведица — во все небо <… >

В замороз к полночи начнет в синем бархате небесном пояском серебряным продергивать с запада до востока, а с се​вера заподымается как бы утренняя заря. И вдруг все погаснет. Опять из-за моря протянутся пальцы долги без меры и заходят по небу. Да заря займется ужасная, как бы пожарная. И опять все потухнет, и звезды видать... Сиянье же обновится. Временем встанет как стена, по сторонам столбы, и столбы начнут падать, а стена поклонится. А то будто голубая река протечет, постоит да свернется, как свиток <…. >

У зимы ноги долги, а и зиме приходит извод. В начале февраля еще морозы трещат, звенят. В марте на солнышке пригреет, сосули с крыш. В апреле обвеют двинское понизовье верховые теплые ветры. Загремят ручьи, опадут снега, ополнятся реки водой. Наступят большие воды — разливная весна <… >

Великое дело у нас ледоход. Иной год после суровой зимы долго ждем не дождемся. Вскроется река, и жизнь закипит. Пароходы придут заграничные и от Вологды. Весело будет... Горожане — чуть свободно — на угор, на берег идут. Двина лежит еще скована, но лед посинел, вода проступила всюду... В школе чуть перемена — сразу летим лед караулить. По дворам лодки заготовляют, конопатят, смолят. И вот топот по всему городу. Народ табунами на берег валит.  Значит,  река пошла <…>

Город мой, родина моя, ты дверь, ты ворота в неведомые полярные страны. В Архангельск съезжаются, в Архан​гельске снаряжаются ученые испытывать и узнавать глубины и дали Северного океана. 

От архангельских пристаней беспрестанно отплывают корабли во все стороны света. На запад — в Норвегию, Швецию, Данию, Германию, Англию и Америку, на север— к Новой Земле, не Шпицберген, на Землю    Франца-Иосифа <… >

Архангельский город – всему морю ворот <… > 

О.Фокина 

Простые звуки родины моей

Простые звуки родины моей:

Реки неугомонной бормотанье

Да гулкое лесное кукованье

Под шорох созревающих полей.

Простые краски северных широт:

Румяный клевер, лён голубоватый,

И солнца блеск немного виноватый,

И облака, плывущие вразброд.

Плывут неторопливо, словно ждут,

Что я рванусь за ними, как когда – то…

Но мне, теперь не меньше их крылатой,

Мне всё равно, куда они плывут.

Мне всё равно, какую из земель

Они с высот лазурных облюбуют,

Какие океаны околдуют

И соберут их звонкую капель.

Сижу одна на милом берегу,

Варю картошку на родном огнище,

И радость ходит по душе и брызжет,

Как этот кипяток по чугунку.

Другим без сожаленья отдаю

Иных земель занятные картинки.

… И падают весёлые дождинки

На голову счастливую мою.

Храни огонь родного очага…
Храни огонь родного очага

И не позарься на костры чужие! – 

Таким законом наши предки жили

И завещали нам через века:

Храни огонь родного очага!

Лелей лоскут отеческой земли,

Как ни болотист, как ни каменист он…

Не потянись за чернозёмом чистым,

Что до тебя другие обрели,-

Лелей лоскут отеческой земли!

И если враг задумает отнять

Твоим трудом взлелеянное поле,

Не по страничке, что учили в школе,

Ты будешь знать, за что тебе стоять…

Ты будешь знать, за что тебе стоять!

VII. Известные люди, которые родились в Архангельской области

Абрамов, Фёдор Александрович (1920—1983) — русский советский писатель.

Алентова, Вера Валентиновна (р. 1942) — народная артистка России.

Баранов, Александр Андреевич (1746—1819) — купец, первый главный правитель русских поселений в Америке (1790—1818).

Бурков, Константин Лаврентьевич (1906—1964) — ветеран Великой Отечественной войны, знаменитый капитан тралового флота.

Вешняков, Александр Альбертович (р. 1952) — российский государственный и политический деятель.

фон Гоген, Александр Иванович (1856—1914) — российский архитектор.

Гайдар, Тимур Аркадьевич (1926—1999) — советско-российский журналист и писатель.

Дежнёв, Семён Иванович (1605—1673) — мореход, первооткрыватель. Родился предположительно в одном из сёл Архангельская области, в Пинежском районе.

Иоанн Кронштадтский (1829—1908) — проповедник, духовный писатель, церковно-общественный и социальный деятель, канонизирован Русской православной церковью.

Кузнецов, Николай Герасимович (1904—1974) — советский военно-морской деятель, Адмирал Флота Советского Союза.

Кутейников, Николай Евлампиевич (1845—1906) — российский военно-морской деятель, учёный-кораблестроитель.

Лавров, Михаил Андреевич (1799—1882) — адмирал, полярный исследователь.

Ломоносов, Михаил Васильевич (1711—1765) — первый русский учёный-естествоиспытатель, энциклопедист, химик и физик.

Лукошков Борис Степанович (1922—1989) — заслуженный художник РСФСР.

Мещерский, Иван Всеволодович (1859—1935) — русский учёный, основоположник механики тел переменной массы.

Молоховец, Елена Ивановна (1831—1918) — классик русской кулинарной литературы.
Писахов, Степан Григорьевич (1879—1960) — русский художник, писатель, этнограф, сказочник, преподаватель живописи.
Приоров, Николай Николаевич (1885—1961) — академик АМН СССР.

Пругавин, Виктор Степанович (1858—1896) — российский экономист, народник

Хабаров, Ерофей Павлович (ок. 1603—1671) — русский землепроходец, присоединивший к России Приамурье.

Шабалин, Александр Осипович (1914—1982) — контр-адмирал, дважды Герой Советского Союза.

Шишигин, Фирс Ефимович (1908—1985) — советский режиссёр, народный артист СССР (1964).

Шубин, Федот Иванович (1740—1805) — великий русский скульптор.

Шуль, Василий (1896—1956) — цирковой артист СССР.

� См. об этом: сайт «Государственные символы России: история и реальность»: � HYPERLINK "http://project.rsl.ru/index.php?doc=658" ��http://project.rsl.ru/index.php?doc=658�, сайт Правительства Архангельской области: � HYPERLINK "http://www.dvinaland.ru/region/symbols.html" ��http://www.dvinaland.ru/region/symbols.html�. Изображение герба Архангельской области содержится на диске.


� См. об этом: сайт Правительства Архангельской области: � HYPERLINK "http://www.dvinaland.ru/region/symbols.html" ��http://www.dvinaland.ru/region/symbols.html�. 


� Материал представлен на основании информации официального сайта Правительства Архангельской области: � HYPERLINK "http://www.dvinaland.ru/region/history.html" ��http://www.dvinaland.ru/region/history.html� 


� Материал представлен на основании информации официального сайта Архангельской областной научной библиотеки им. Н.А. Добролюбова: � HYPERLINK "http://www.aonb.ru/guide/arch_obl/history.html" ��http://www.aonb.ru/guide/arch_obl/history.html� 





� Материал представлен на основании информации сайта «Википедия»: http://ru.wikipedia.org/
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